

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ЧЕТВЕРГ,
17
ОКТАБРЯ
2024 ГОДА
№160 (19.832)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz

2 стр. О налогах и доходах

3 стр. Когда качество определяет спрос

4 стр. Юные исследователи космоса

■ ПРЕЗИДЕНТ

По пути развития взаимовыгодных отношений

Казахстан с официальным визитом посетил Президент Армении Ваагн Хачатурян. В рамках визита состоялись переговоры глав двух государств.

Касым-Жомарт Токаев отметил, что наша страна заинтересована в выводе казахско-армянского сотрудничества на качественно новый уровень.

— Уверен, что сегодняшние договоренности будут способствовать укреплению двусторонних отношений. Мы придаем важное значение нашим регулярным встречам на высшем уровне, которые служат прочной основой казахско-армянского партнерства. В Казахстане очень дорожат дружественными отношениями с Арменией. К армянскому народу на казахской земле питают теплые чувства. Для Казахстана Армения является надежным и проверенным временем близким партнером. Наши народы связывают крепкие узы дружбы, общая история и схожие культурно-гуманитарные ценности. С удовлетворением отмечаю динамичное и поступательное развитие двусторонних отношений по всем направлениям, — подчеркнул Касым-Жомарт Токаев.

Глава государства сообщил, что в этом году отмечается 25-летие подписания Договора о дружбе и сотрудничестве между Казахстаном и Арменией, сформирована солидная институциональная база двусторонних отношений.

— Наряду с торгово-экономическим взаимодействием активно развиваются культурно-гуманитарные связи между нашими народами. В прошлом году в Ереване состоялась Дни казахского театра в Армении. В следующем году планируется организовать



Декаду культуры Казахстана в вашей стране. Сегодня мы с Вами в торжественной обстановке откроем Дни культуры Армении в Казахстане, — сказал Президент.

В свою очередь Ваагн Хачатурян поблагодарил Касым-Жомарта Токаева за теплый прием и заявил о приверженности курсу на дальнейшее развитие взаимовыгодного сотрудничества с Казахстаном.

— Я рад, что нахожусь здесь. Я впечатлен тем прогрессом, тем развитием, которое происходит в Казахстане. Я уверен, что наша дружба, наши отношения будут долготелыми, потому что они имеют исторические корни. Казахстан для нас является надежным и дружественным партнером. И, конечно, хочу подчеркнуть наши успешные развивающиеся экономические отноше-

ния, — отметил Президент Армении.

В ходе переговоров собеседники обсудили перспективы укрепления взаимодействия в торгово-экономической, транспортно-логистической, аграрной, финансовой, культурно-гуманитарной сферах, а также в области цифровизации. Рассмотрены актуальные вопросы региональной и международной повестки дня.

Касым-Жомарт Токаев подтвердил готовность казахстанской стороны и далее предоставлять Алматинскую площадку для переговоров между Азербайджаном и Арменией по заключению мирного договора.

Касым-Жомарт Токаев и Ваагн Хачатурян приняли участие в церемонии открытия Дней культуры Армении в Казахстане. Президенты посетили торжественный концерт, который состоялся в Казахском национальном музыкально-драматическом театре имени Калибека Куанышбаева.

Президенты двух стран посетили Международный финансовый центр «Астана». Управляющий МФЦА Ренат Бектуров рассказал президентам об основных направлениях деятельности финансового центра и его вкладе в развитие региональных инициатив. Объем привлеченных через МФЦА инвестиций в экономику Казахстана превышает 13 млрд долларов США, из них 5,9 млрд — портфельные инвестиции на бирже АIX и 7,3 млрд — инвестиции компаний — участников МФЦА. Сегодня здесь работают порядка 3200 компаний из более чем 80 стран мира. В их числе и 6 крупных компаний из Армении, которые специализируются в сферах информационно-коммуникационных технологий, финансовых услуг и страхования.

Президенты были ознакомлены с особенностями судебной системы МФЦА и с деятельностью Суда и Международного арбитражного центра. Им также рассказали о работе Комитета по регулированию финансовых услуг МФЦА. Следует отметить, что между Комитетом МФЦА и Центральным банком Республики Армения действует Меморандум о взаимодействии в сфере надзора и регулирования банковской и страховой деятельности, рынков ценных бумаг.

■ СОТРУДНИЧЕСТВО

Новый экономический диалог



Премьер-Министр РК Олжас Бектенов принял участие в 23-м заседании Совета глав правительств государств-членов Шанхайской организации сотрудничества, которое состоялось в столице Исламской Республики Пакистан.

На заседании СГП ШОС внимание было уделено реализации договоренностей, достигнутых на уровне глав государств на полях саммита, прошедшего в июле текущего года в Астане. Рассмотрены меры по углублению сотрудничества в торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах в новых условиях, в том числе с учетом обретения Беларусью статуса полноправного государства-члена Организации.

Товарооборот Казахстана со странами ШОС за прошлый год вырос на 6% и составил \$66,7 млрд. В целом доля государств ШОС в глобальном ВВП составляет 30%, торговля внутри объединения превысила четверть от общего объема.

Олжас Бектенов подчеркнул, что Президент РК Касым-Жомарт Токаев и лидеры стран-участниц ШОС заложили стратегическую основу для дальнейшего развития многопланово-

вого сотрудничества государств-членов. В этой связи в целях обеспечения устойчивой динамики в торговле в условиях замедления развития глобальной экономики нужны новые точки роста.

Казахстанской стороной отмечена необходимость развития различных сфер деятельности, в том числе цифровизации и онлайн-торговли, модернизации железнодорожных и автомобильных путей в рамках создания партнерской портово-логистической сети, реализации комплекса мер в области изменения климата, эффективного управления отходами и других.

В ходе заседания выступили главы ряда делегаций государств-членов ШОС.

По итогам заседания подписаны 8 документов, в том числе решение о Концепции развития «Нового экономического диалога» между государствами-членами ШОС.

■ ЗАСЕДАНИЯ

Регион – в тройке лидеров

В минувший вторник под председательством Премьер-Министра Олжаса Бектенова состоялось заседание Правительства. Были подведены итоги социально-экономического развития страны и исполнения республиканского бюджета за девять месяцев 2024 года. Кызылординская область вошла в тройку лидеров среди регионов по устойчивому росту основных экономических показателей.

На специальном совещании, состоявшемся после заседания Правительства, аким области Нурлыбек Налибаев поручил акимам и руководителям ведомств не сбавлять темпы работы, озвучил задачи на предстоящий период.

Как отметил глава региона, за отчетный период в области отмечен рост по всем макроэкономическим показателям. Наш регион лидирует по темпам развития обрабаты-

вающей промышленности и строительства.

— Нам необходимо сохранить эти показатели, — сказал Н.Налибаев. — Необходимо наладить оперативную работу с центральными государственными органами и обеспечить выполнение плановых показателей. Акимы Кызылорды и районов не должны отставать в стороне от этой работы.

Аким области также дал поручения по своевременному освоению бюджета.

Опыт, достойный подражания

На заседании Правительства были подведены итоги вегетационного периода. Премьер-Министр Олжас Бектенов в качестве положительного примера по внедрению водосберегающих технологий орошения привел Кызылординскую область. Глава Правительства поручил эту практику использовать в других регионах, особенно на юге Казахстана.

На состоявшемся после заседания совещании аким области Нурлыбек Налибаев определил ряд задач по развитию водного хозяйства региона. Он отметил, что в октябре 2022 года объем воды в Аральском море снизился до 18,5 миллиарда кубометров, в нынешнем году достиг 22 миллиардов кубометров. Предстоящей зимой



необходимо рационально использовать воду, поступающую в реку Сырдарья из Шардаринского водохранилища, чтобы как можно больше ее направить в Арал, а также в озера, на пастбищные и сенокосные угодья. В соответствии с поручени-

ем Главы государства было образовано государственное коммунальное предприятие «Арна» для проведения очистки оросительных каналов населенных пунктов и ремонта гидротехнических сооружений.

— До сих пор медленно идет про-

цесс оплаты за использованную воду. Акимам районов необходимо взять этот вопрос на особый контроль и закрыть все долги до 1 ноября, — подчеркнул Н.Налибаев.

В области реализуются проекты, включенные в Комплексный план развития водного хозяйства на 2024–2028 годы. Глава региона поручил ответственным руководителям вести в этом направлении тесную работу с Министерством водных ресурсов и ирригации РК, а также координировать работу по строительству в 2025 году водохранилища «Караозек», которое будет проводиться при финансировании Исламского Банка Развития. Необходимо широко внедрять водосберегающие технологии.

Глава региона поручил обеспечить безопасное прохождение воды из Шардаринского водохранилища, до 10 ноября завершить ремонт Кызылординского гидроузла.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Качество и еще раз качество



Акима области Нурлыбек Налибаев провел совещание по вопросам строительных работ.

Глава региона отметил, что на прошлой неделе совместно со специально прибывшей в область рабочей группой проведен мониторинг состояния объектов, построенных за последние двадцать лет. Понятно,

что за столь короткое время охватить все объекты не удалось. Тем не менее были выявлены нарушения.

— Акимы Кызылорды и всех районов совместно с подрядными компаниями должны

срочно устранить все выявленные недостатки, — сказал Н. Налибаев. — Руководители ответственных отраслей должны взять под строгий контроль качество строительства объектов, своевременную их сдачу в эксплуатацию, а также работу технического и авторского надзора.

Глава региона подчеркнул,

что в случае невыполнения полученных вопросов будет рассматривать специальная рабочая группа. Причем, это касается не только объектов строительного назначения, будут проверяться также качество работ в дорожном строительстве, газификации, проведении тепла и прокладке электролиний.

Абдылайхан КЕНЖЕБЕКУЛЫ

КОНФЕРЕНЦИЯ

Обменялись опытом

В Кызылорде состоялась научная конференция по изучению и практическому применению международного опыта в здравоохранении, организованная акиматом области. В ее работе приняли участие медицинские работники среднего звена, а также представители учебных заведений ближнего и дальнего зарубежья.

Первый заместитель акима области Данияр Жаналинов пожелал успехов работе конференции.

На конференции выступили директор департамента науки и человеческих ресурсов Министерства здравоохранения РК Алмагуль Кауышева, преподаватели медицинских колледжей Казахстана, а также специалисты из Кыргызстана, Узбекистана, Турции и Латвии. Участники обсудили актуаль-

ные тенденции в здравоохранении, состоялся обмен опытом.

В нынешнем году в Кызылординском высшем медицинском колледже, насчитывающем почти вековую историю, были обновлены учебно-лабораторные, симуляционные кабинеты, открылась теплица, где выращивают лечебные травы. Руководитель областного управления здравоохранения Олжас Исакаев ознакомил гостей с работой виртуального

учебного кабинета и теплицы, где проводятся практические занятия студентов. В теплице посажены 43 из более чем 60 видов закупленных растений зарубежной и отечественной флоры.

Кызылординский медколледж за годы своей деятельности подготовил более 30 тысяч медицинских специалистов среднего звена. Растет финансирование здравоохранения области. В частности, за последние три года на повышение квалификации медицинских работников из областного бюджета было выделено более полумиллиарда тенге, курсы повышения квалификации прошли 1543 специалиста. По гранту акима области 167 медработников поступили в резиденцию.

Жомарт ДОСБОЛ



БРИФИНГИ

Проекты, укрепляющие доверие

В областном филиале партии «AMANAT» состоялся брифинг по итогам работы за девять месяцев 2024 года. Также речь шла о реализации предвыборной программы партии «Вместе с народом!» на 2023 — 2027 годы.

Как отметил председатель областного филиала партии «AMANAT» Алмасбек Есмаханов, партия придает большое значение качественной и эффективной реализации всех инициатив и политических реформ Главы государства Касым-Жомарта Токаева, а также мероприятий, предусмотренных Дорожной картой предвыборной программы партии. Из 115 мероприятий Дорожной карты за отчетный период реализовано — 66 (57 процентов).

Областной и территориальными комиссиями партийного контроля проведены 85 заседаний, разработано 414 рекомендаций, из них исполнено 292.

Как отметил спикер, индикаторы Дорожной карты тесно взаимосвязаны с вопросами жизнедеятельности. Поэтому необходимость ее качественной реализации — всегда на повестке у партийцев.

— Главной целью Дорожной карты является обеспечение жесткого партийного и общественного контроля за выполнением предвыборной программы, — отметил А. Есмаханов. — Для этого на 71 объекте были установлены партийные блокпосты, с помощью которых мы следим за качеством

строительства, эффективным освоением выделенных средств, соблюдением правил техники безопасности, социальным положением рабочих, а также своевременным получением заработной платы. На сегодня строительные работы на 48 объектах завершены в срок и качественно.

Отмечено, что комиссией партконтроля проведен мониторинг 164 торговых объектов, 60 аптек, 23 АЗС, 83 объектов ЖКХ, пяти гидросооружений и шести строительных объектов.

В своей работе партийцы отдают предпочтение выездным встречам с избирателями. Так проблемы решаются быстрее и эффективнее. Диалоговыми площадками для обсуждения вопросов населения стали комиссии партконтроля и общественные советы по разным направлениям.

— С каждым годом число обращений в наши приемные увеличивается, это означает, что доверие людей к партии крепнет, — подчеркнул А. Есмаханов. — Если за девять месяцев 2023 года в приемные поступило 2655 заявок, то в нынешнем году за аналогичный период — 4880, при этом количество положи-

тельно решенных заявлений увеличилось с 67,6 до 72,3 процента.

Особое внимание партийцы уделяют реализации партийного проекта «Ауыл аманаты», основанного на новой концепции развития сельских территорий. Выдаваемые в ее рамках льготные кредиты под 2,5 процента годовых стали хорошей возможностью для реализации предпринимательских идей сельчан, создания новых рабочих мест. Все это способствовало снижению безработицы на селе.

В центре внимания и реализация проекта «Жер аманаты», в рамках которого на территории области проводится инвентаризация сельскохозяйственных земель. В результате совместной работы комиссии и местных органов в прошлом году в собственность государства было возвращено 225,4 тыс. гектаров земли. В нынешнем году запланировано вернуть 70 тыс. га, на сегодня возвращено 64 тыс. га.

Популярный проект «Общество без долгов» вот уже второй год активно развивается в регионе. Первоначально в этом году планировалось повысить финансовую грамотность восьми тысяч жителей. На сегодня по этому проекту обучились 8433 человека. До конца года свою финансовую грамотность улучшат еще три тысячи человек.

Наталья ЧЕРНЕЙ

О налогах и доходах

Итоги работы органов государственных доходов области за девять месяцев текущего года стали главной темой брифинга в региональной Службе коммуникаций.

Как отметил заместитель руководителя областного департамента государственных доходов Еркин Елшибек, план госбюджета за отчетный период выполнен на 104% и составил 9 миллиардов тенге. План республиканского бюджета — на 101%, составил 1,6 миллиарда тенге. План местного бюджета выполнен на 107%.

Основную роль в пополнении областного бюджета играет внешний товарооборот. Наша область в основном импортирует оборудование для нефтяной отрасли и автозапчасти, а экспортом товарами у нас являются сырая нефть, нефтепродукты, уран, рис и рыба. Внешний товарооборот составил 162% и принес в бюджет 744 миллиона долларов, выручка по сравнению с аналогичным периодом 2023 года выросла на 285 миллионов долларов. Экспорт составил 161% и принес в бюджет области на 240 миллионов долларов больше, чем за аналогичный

период прошлого года. Импорт составил 165%, рост — более 40 миллионов долларов.

Бюджет страны и области держится также на крупных налогоплательщиках. На первое октября текущего года в области зарегистрировано свыше 12 тысяч юридических лиц, а индивидуальных предпринимателей у нас свыше 60 тысяч. По сравнению с прошлым годом количество юрлиц увеличилось на 807, а ИП сократилось на 2346 единиц.

Спикер отдельно остановился на обязанностях налогоплательщиков сдавать ежегодную всеобщую декларацию, которая нацелена на повышение налоговой культуры. Согласно главному Налогового кодекса РК всеобщее декларирование проводится в четыре этапа. В первую очередь, декларацию сдают государственные служащие и приравненные к ним лица и их супруги. Второй этап — это работники госучреждений, субъекты квазигосударственного сектора

и их супруги. На третьем этапе, который начался с января 2024 года, участвуют индивидуальные предприниматели, руководители юридических лиц и их супруги.

— С января по 15 сентября нынешнего года прошел третий этап всеобщего декларирования, — сказал Е.Елшибек. — В нем должны были принять участие 85 168 человек, из них свыше девяти тысяч не предоставили необходимые данные вовремя. С начала января следующего года начнется четвертый этап декларирования. Информацию о доходах обязаны будут сдавать все граждане Казахстана старше 18 лет.

Было отмечено, что за нарушение сроков сдачи декларации и несвоевременное предоставление налоговой отчетности предусмотрен штраф в размере 15 МРП, то есть 55 380 тенге. Поэтому, тем кто в следующем году впервые вступает в очередной этап всеобщего декларирования, нужно заранее подготовиться и получить необходимую информацию у официальных источников, чтобы избежать каких-либо формальных предупреждений или штрафов.

Айгерим ТЛЕСБАЕВА

На контроле у антикора

С начала нынешнего года на субсидируемые рабочие места были трудоустроены 2700 кызылординцев. В ходе реализации антикризисных мер выявлено 44 факта фиктивного трудоустройства и предотвращена незаконная трата бюджетных средств в размере 44,8 млн тенге. Об этом на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказал руководитель областного департамента Агентства РК по противодействию коррупции Куаныш Ахметкалиев.

Как отметил спикер, Агентством для каждого региона страны были разработаны Карты коррупционных рисков. В Карту Кызылординской области вошли такие отрасли, как агропромышленный комплекс, земельные отношения, транспортная инфраструктура, социальная сфера, бизнес и сейсмическая безопасность.

— В результате внешнего анализа социальной сферы было установлено, что при предоставлении грантов от центра «Мансап»

к предпринимателям предъявлялись необоснованные и чрезмерные требования, что ограничивало их права, — отметил К.Ахметкалиев. — По рекомендациям департамента лишние требования были исключены из договора, что позволило защитить права более 1500 предпринимателей.

В сфере обеспечения поливной водой выявлен факт невыполнения работ при строительстве плотины «Кокарал» на сумму 24,7 млн тенге. В результа-

те предпринятых мер подрядчик полностью устранил недостатки и обеспечил поставку недостающего строительного материала.

Кроме того, в ходе мониторинга объектов-долгостроев выявлены коррупционные риски, связанные с неэффективным расходованием бюджетных средств, предоставлением привилегий отдельным подрядчикам, а также несвоевременным включением подрядчиков в реестр недобросовестных участников государственных закупок.

В августе прошлого года был запущен проект «Антикоррупционное волонтерство». Это важный вклад активных граждан в борьбу с коррупцией. Например, волонтеры провели мониторинг состояния дорог, отремонтированных полгода назад в аульском округе Кызылжарма, они уже пришли в негодность. В свя-

зи с этим департамент организовал рабочую встречу с участием ответственных сотрудников местных исполнительных органов. В результате принятых мер в мае нынешнего года подрядчики осуществили текущий ремонт, полностью восстановив асфальтовое покрытие на указанных участках.

Одним из ключевых аспектов антикоррупционной политики страны является «формирование разумного общества», так как без изменения принципов сознания и морали невозможно достичь успеха в борьбе с этой проблемой. Широкомасштабные разъяснительные мероприятия среди населения помогают гражданам узнать о своих правах и избежать незаконных методов решения своих трудностей. Важную роль в организации этой работы играют местные исполнительные органы, общество, средства массовой информации и активные граждане.

Баглан КАРАБАЛАЕВ

Беду легче предупредить

В прошлом отопительном сезоне в жилых секторах области был зафиксирован 91 пожар, который нанес материальный ущерб почти на 83 миллиона тенге. Погибли четыре человека, от отравления газом умерло три жителя. Об этом на брифинге в региональной Службе коммуникаций сообщил заместитель начальника управления государственного пожарного контроля областного департамента по ЧС Арман Дастанов.

Множество ЧП в отопительный период происходит из-за несоблюдения мер пожарной безопасности, в частности, игнорирования технического состояния бытовых печей и оставления детей без присмотра.

— С начала подготовки к новому отопительному сезону составлен список из 5463 жилых домов, где проживают малообеспеченные, многодетные семьи и семьи с инвалидами, — отметил А.Дастанов. — Сотрудники ДЧС провели разъяснительную работу с этими семьями по соблюдению мер пожарной безопасности. В нынешнем году было приобретено 160 датчиков углекислого газа, из которых 116 уже установлены в домах. В местном бюджете предусмотрены средства для закуп-

ки 484 датчиков обнаружения утечки природного газа.

Каждую субботу проводится разъяснительная работа с населением и профилактические мероприятия, такие как «Безопасный газовый баллон», «Чистый дымоход», «Месячник пожарной безопасности», «Общешитие». В образовательных учреждениях были организованы интерактивные и открытые занятия, в которых приняли участие более двух тысяч работников и учащихся. В пожарных частях проведено 19 открытых уроков и экскурсий с участием порядка пятисот школьников. Правила пожарной безопасности опубликованы на платформе «Kundelik.kz».

Баглан АЙГАЛИ

ПРОИЗВОДСТВО

Когда качество определяет спрос

Казалинский завод железобетонных конструкций вот уже несколько десятилетий производит различную продукцию, в числе которых балки, трубы, опоры для высоковольтных линий электропередач. А еще более 60 видов железобетонных изделий, необходимых для строительства многоэтажных жилых домов. В год предприятие выпускает 10 тысяч кубометров железобетонных изделий и конструкций.

История завода началась в начале 80-х годов прошлого столетия. Тогда он начал работу как один из цехов Кандыагашского завода железобетонных изделий За-

ведству предприятия удалось не допустить его закрытия и неизбежно в таких случаях расширения дорогостоящего оборудования, станков и другого имущества цехов.



падно-Казахстанской железной дороги. И лишь в 1986-м приобрел самостоятельность и стал Казалинским заводом по выпуску железобетонных изделий и конструкций, его руководство перешло в Казалинск. За время существования предприятия пережило и взлеты, и падения, не раз менялось его название. В одно время завод принадлежал предприятию «Желдорстрой» РГП «Казакстан темір жолы». Менялось название, но не менялась выпускаемая продукция. С 2013 года завод работает как Казалинский филиал ТОО «LCI-MK».

В годы после обретения независимости, когда повсеместно закрывались заводы, фабрики, колхозы и совхозы, было немало трудностей, связанных с потерей налаженных десятилетиями экономических связей. Почти перестали поступать заказы, в результате чего администрация вынуждена была пойти на сокращение штатов. Однако, несмотря на проблемы, руко-

В 2012 году автор этого материала побывал на заводе, где ознакомился с работой цехов, встретился с руководством и рабочими. В то время он назывался «Завод железобетонных конструкций Казалинского отделения №2 Алматинского ТОО «МО-1», который выпускал железобетонные изделия для промышленных и гражданских сооружений. С 2009 года здесь освоили выпуск мостовых и водопропускных конструкций. Однако главной задачей ТОО было строительство мостовых переходов, причем по всему Казахстану. Казалинский филиал имел участки в ряде регионов страны, где также заняты его работники. На таких объектах вахтовым методом трудилось около 60 человек.

Как говорит руководитель отдела предпринимательства и промышленности Казалинского района Актлеу Борикулаков, в настоящее время растет число заказчиков завода. Было время, когда предприятие вносило ощутимый вклад в реа-

лизацию программы «100 школ. 100 больниц». По сей день выполняются многочисленные заказы компаний, занятых на прокладке водопроводных труб.

Когда началось строительство международного транзитного автокоридора «Западная Европа – Западный Китай», на заводе начали выпускать необходимые для строительства дороги железобетонные изделия. А в 2010-м были построены помещения, где по последним технологиям начали производство железобетонных балок для строительства мостов длиной 18, 21 и 24 метра, а также труб. Далее завод принял активное участие в реализации республиканских проектов по строительству железных дорог «Саксаульск – Жезказган» и «Шалкар – Бейнеу». Сейчас выпускает опоры и трубы, необходимые для строительства автодорожных мостов, опоры для высоковольтных линий электропередач ВЛ 10 кВ. По современным технологиям производятся ЖБИ для жилищного строительства.

В настоящее время в товариществе «LCI-MK» работает более 80 человек. Работники оснащены спецодеждой. Ежегодно для их детей выделяются путевки в дом отдыха «Маралсай» в Алматы. Наряду с этим для рабочих вредного цеха выдается моло-



ко. Средняя заработная плата работников завода – 220-250 тысяч тенге. Здесь особое внимание уделяется повышению квалификации

специалистов, обучению азам профессии молодых рабочих.

– Сейчас мы решаем вопросы по увеличению объемов производства, – говорит руководитель товарищества Сабит Отегенов. – Изысканы источники средств, ведется строительство дополнительных сооружений и установка оборудования. Например, установлены два подъемных крана длиной 32 метра, грузоподъемностью 20 тонн каждый. Запущена новая компрессорная станция мощностью 20 кубометров.

Несколько лет назад котельная завода была переведена на природный газ вместо угля, который, как известно, приносит немалый вред окружающей среде. Меньше стало жалоб от жителей близлежащих домов.

Рабочий ритм предприятия не сбивается ни на минуту. Особого внимания заслуживает работа мощных козловых кранов, которые с филигранной точностью опускают на железнодорожные платформы гигантские железобетонные балки. На заводе также освоена новая технология по заливке мощных балок «ВТК-33У», которые применяются при строительстве автодорожных мостов. В настоящее время продукция отправляется на строительство моста в Уральске.

В целях увеличения видов и количества продукции, а также выполнения заказов, приобретается новая техника и оборудование. В свою очередь, это способствует росту мощности завода, и как след-



ствие, улучшению условий труда работников, а также открытию новых рабочих мест.

Казбек БОТАЕВ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Новая модель медицинской помощи

В Шиелиской районной многопрофильной центральной больнице состоялось торжественное открытие первого в регионе Центра лучших практик. В церемонии принял участие первый заместитель акима области Данияр Жаналинов и президент Национальной ассоциации «Primary Health Care», доктор медицинских наук, профессор Толебай Рахипбеков.

Д.Жаналинов поздравил жителей района с открытием Центра и отметил работу, которая проводится для улучшения качества медицинского обслуживания населения и материально-техничес-

туру за счет эффективного регулирования потока населения, обращающегося в поликлиники.

Отметим, что в Казахстане в медицинских учреждениях, оказывающих экстренную помощь, проект по открытию центров лучших практик начали внедрять в 2023 году при поддержке Национальной ассоциации «Primary Health Care». В ближайшее время такие центры будут открыты в трех медицинских учреждениях области – при городских поликлиниках №№3, 6 и на базе Жалагашской районной больницы.



В рамках мероприятия руководителем областной базы медучреждений региона.

По словам Т.Рахипбекова, проект «Центр лучших практик» – новый инструмент для реформирования работы первичной медико-санитарной помощи. Главной его целью является снижение нагрузки на врачей, участковые службы и регистра-

го управления здравоохранения Олжас Искаков рассказал гостям о реализации проектов «Халык кеңесі», «Ғұмырлы ерлер», а также о работе кабинета медиации, Центра семейного здоровья, о видах медико-социальной помощи населению.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

График приема граждан должностными лицами Кызылординского областного маслихата

Ф.И.О. должностного лица	Должность лица	Дата и время приема граждан	Адрес государственного органа	Телефон
Тлеумбетов Мурат Жолкелдиевич	председатель Кызылординского областного маслихата	четверг 15.00-17.00 часов	г. Кызылорда ул. Бейбарыса Султана, №1	605401
Досжан Жаидос Сермаганбетович	руководитель ГУ «Аппарат Кызылординского областного маслихата»	вторник 15.00-17.00 часов	г. Кызылорда ул. Бейбарыса Султана, №1	605399

«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»

В целях пресечения фактов нарушения действующих Законов «О противодействии коррупции» и «О государственной службе Республики Казахстан» Кызылординский областной маслихат сообщает о том, что в здании областного маслихата, расположенном по адресу: г. Кызылорда, улица Бейбарыса Султана, №1, установлен ящик по приему заявлений граждан, работает «телефон доверия»: 60-54-01. Электронная почта: kyz_oblmaslikhat@mail.ru

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Приложение к постановлению акимата Кызылординской области от «...» 2024 года №...

Об утверждении списка сел, поселков, сельских округов Кызылординской области, на территории которых планируется строительство арендных жилищ работодателями

В соответствии с пунктом 2-12 статьи 6 Закона Республики Казахстан от 23 января 2001 года «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» и приказом министра промышленности и строительства Республики Казахстан от 4 января 2024 года №4 «Об утверждении Правил субсидирования затрат работодателей, построивших арендное жилище в селе, поселке, сельском округе» (зарегистрировано в Репестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №33885) РЕШИЛ:

1. Утвердить список сел, поселков, сельских округов Кызылординской области, на территории которых планируется строительство арендных жилищ работодателями, согласно приложению к настоящему решению.
2. Настоящее решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Председатель Кызылординского областного маслихата **М. Тлеумбетов**

Приложение к решению маслихата Кызылординской области от «...» 2024 года №...

Список сел, поселков, сельских округов Кызылординской области, на территории которых планируется строительство арендных жилищ работодателями

№	Наименование
город Кызылорда	
1	Поселок Тасбогет
2	Поселок Белколь
3	Сельский округ Кызылжарма
4	Сельский округ Косшынырау
5	Сельский округ Карауылтобе
6	Сельский округ Акжарма
7	Сельский округ Аксуат
8	Сельский округ Талсуат
9	Сельский округ Кызылзек
Аральский район	
10	Поселок Жаксыкылыш

11	Поселок Саксаул
12	Сельский округ Сады
13	Сельский округ Жинишкекум
14	Сельский округ Камыстыбас
15	Сельский округ Бекбауыл
16	Сельский округ Райым
17	Сельский округ Аманоткель
18	Сельский округ Жанакурылыс
19	Сельский округ Буген
20	Сельский округ Куланды
21	Сельский округ Аралкум
22	Сельский округ Атанши
23	Сельский округ Сапак
24	Сельский округ Мергенсай
25	Сельский округ Каракум
26	Сельский округ Каратерген
27	Сельский округ Жетес би
28	Сельский округ Косжар
29	Сельский округ Акирек
30	Сельский округ Токабай
31	Сельский округ Абай
32	Сельский округ Косаман
33	Сельский округ Тастубек
34	Сельский округ Акшатау
35	Сельский округ Акеспе
36	Сельский округ Мойнак
37	Сельский округ Куршек
38	Сельский округ Карашалан
Казалинский район	
39	Сельский округ Акжона
40	Сельский округ Алга
41	Сельский округ Аранды
42	Сельский округ Арыкбалык
43	Сельский округ Басыкара
44	Сельский округ Бирлик
45	Сельский округ Бозколь
46	Сельский округ Коларык
47	Сельский округ Карашенгел
48	Сельский округ Кумжиек
49	Сельский округ Кызылқум
50	Сельский округ Майдакул
51	Сельский округ Майлыбас
52	Сельский округ Муратбаев
53	Сельский округ Уркендеу
54	Сельский округ Сарбулак
55	Сельский округ Сарыколь
56	Сельский округ Тасарык
57	Сельский округ Шакен

Кармакшинский район	
58	Сельский округ Туребай би
59	Сельский округ Иирколь
60	Сельский округ Жана жол
61	Сельский округ Ақтобынський
62	Сельский округ III Интернационал
63	Сельский округ Акжар
64	Сельский округ Дауылколь
65	Сельский округ Алдашбай акын
66	Сельский округ Куандарья
67	Сельский округ Т. Комекбаев
68	Сельский округ Кармакшы
69	Поселок Торетам
70	Сельский округ Акай
Жалагашский район	
71	Сельский округ Аккум
72	Сельский округ Аккыр
73	Сельский округ Аксу
74	Сельский округ Аламесек
75	Сельский округ Букарбай
76	Сельский округ Енбек
77	Сельский округ Жанадарья
78	Сельский округ Каракеткен
79	Сельский округ Далдабай
80	Сельский округ Жанаталап
81	Сельский округ Макпалколь
82	Сельский округ Мырзабай ахун
83	Сельский округ Тан
84	Сельский округ Жанаконыс
85	Сельский округ М. Шаменов
86	Сельский округ Мадениет
Сырдарьинский район	
87	Поселок Теренозек
88	Сельский округ Аскар Токмагамбетов
89	Сельский округ Сакен Сейфуллин
90	Сельский округ Калжан ахун
91	Сельский округ Акжарма
92	Сельский округ Инкардарья
93	Сельский округ Шаган
94	Сельский округ Наги Ильясов
95	Сельский округ Ширкейли
96	Сельский округ Когалыколь
97	Сельский округ Бесарык
98	Сельский округ Амангельди
99	Сельский округ Жетиколь
100	Сельский округ Айдарлы
Шиелийский район	
101	Сельский округ Акмая

102	Сельский округ Алмалы
103	Сельский округ Ақтоған
104	Сельский округ Байтекум
105	Сельский округ Байтерек
106	Сельский округ Енбекши
107	Сельский округ Жулек
108	Сельский округ Иирколь
109	Сельский округ Кердели
110	Сельский округ Каргалы
111	Сельский округ Султобе
112	Сельский округ Тартогай
113	Сельский округ Талаптан
114	Сельский округ Теликоль
115	Сельский округ Туран
116	Сельский округ Ортақшыл
117	Сельский округ Когалы
118	Сельский округ Майлытоғай
119	Сельский округ Бестам
120	Сельский округ Жанатурмыс
121	Сельский округ Жуантобе
122	Сельский округ Жиделиарык
Жанакорганский район	
123	Поселок Шалкыя
124	Сельский округ Куттықожа
125	Сельский округ Байкене
126	Сельский округ Абдиғаппар
127	Сельский округ Жанарык
128	Сельский округ Машбек
129	Сельский округ Озгент
130	Сельский округ Кожакент
131	Сельский округ Тугскен
132	Сельский округ Келинтобе
133	Сельский округ Каратобе
134	Сельский округ Кандоз
135	Сельский округ Коктобе
136	Сельский округ Жайылма
137	Сельский округ Кейден
138	Сельский округ Жаманбай батыр
139	Сельский округ Манап
140	Сельский округ Талап
141	Сельский округ Кыраш
142	Сельский округ Бирлик
143	Сельский округ Косуейки
144	Сельский округ Кожамберди
145	Сельский округ Суттықудық
146	Сельский округ Томенарык
147	Сельский округ Екпинди
148	Сельский округ Сунаката

ХАКАТОН

Юные исследователи космоса

Развитие космических технологий и инноваций играет ключевую роль в мировой науке и экономике. Одним из мероприятий, способствующих таким глобальным инициативам, является NASA International Space Apps Challenge. В нынешнем году престижный международный конкурс впервые прошел в Кызылорде, предоставив платформу для демонстрации творческого потенциала молодежи в области космических исследований.

Во Дворце студентов состоялся хакатон в гибридном формате. В нем приняли участие около 270 человек, объединенных в 72 проектные группы. Из них 40 проектов были представлены в офлайн-формате, 32 — в онлайн. Помимо кызылординской молодежи, в состязаниях участвовали команды из Алматы и Шымкента.

Основные цели хакатона — стимулирование космических исследований, разработка инновационных проектов, направленных на решение актуальных проблем в космической сфере.

Проекты, представленные молодежью региона, получили высокую оценку экспертов. По словам эксперта, заместителя директора областной Палаты предпринимателей Даурена Сейтжанова, хакатон открыл новые горизонты для участников. В рамках NASA International Space Apps Challenge ребята получили возможность воплотить свои идеи в жизнь и создать практические проекты.

— В течение двух дней хакатона было приятно наблюдать за талантливой и способной молодежью. Они трудились 48 часов, работая над темами от NASA и генерируя новые проекты. Областная Палата предпринимателей всегда готова поддерживать такие продуктивные инициативы, — отметил Д. Сейтжанов.

NASA Space Apps Challenge — это открытая площадка не только для программистов и ученых, но и специалистов из различных отраслей. Участники разработали проекты, направленные на решение проблем по изучению Земли и космоса, таких как изменение климата, анализ космических данных и применение спутниковых технологий.

— Одним из ключевых критериев оценки является монетизация проекта, то есть получение финансовых доходов от его реализации. Особое внимание уделено проектам учащихся школ, многие из них способны

конкурировать со студентами вузов, — отметил проректор по стратегическому развитию и ИТ Кызылординского университета имени Коркыта ата Махмута Тomanов.



Организаторами хакатона стали бизнес-инкубатор Kyzylorda Hub, Кызылординский университет имени Коркыта ата, сообщество Kazakhstan Smart Space и региональная Палата предпринимателей «Атамекен». Благодаря совместным усилиям состязания прошли в соответствии с международными стандартами.

На конкурсе удалось познакомиться с проектом студента Института качественного интеллекта университета имени Коркыта ата Адилета Ерланулы.

— Наша команда состоит из пяти человек. На хакатоне было предложено двадцать тем, из которых мы выбрали «Хронику изучения экзопланет». Разработали сайт и представили проект, — отметил Адилет.

Член команды Ialanoe Акбота Тугельбаева и Исатай Есмабетов выбрали тему «Галакти-

ческие игры» для своего проекта под названием «Космический взгляд», цель которого — развитие VR-технологий и улучшение когнитивных способностей человека. Проект также нацелен на продвижение казахской игровой индустрии на новый уровень.

— Наша разработка предполагает получение финансовых поступлений за счет размещения игры на таких платформах, как Steam, PlayMarket и AppStore.

Главная ее задача заключается в защите от метеоритов, которые появляются со всех сторон в трехмерном пространстве, усложняя игровой процесс с каждой секундой. Это не первый наш опыт участия в хакатоне. NASA Space Apps Challenge оставил яркие впечатления, — поделилась А. Тугельбаева.

По результатам конкурса первое место завоевал проект Figure Step — исследовательский наноспутник CubeSat, который является эффективным и экономичным решением для мониторинга окружающей среды,

предотвращения стихий-

но бедствий и изучения космоса. Второе место занял проект Sunkissed Youth — интерактивная игра, которая помогает игрокам осознать влияние Солнца на окружающую среду Земли и космическую деятельность. Третье место разделили создатели проектов Dune-1 и Let me solo it. Dune-1 — это веб-сайт воображаемой космической станции, предлагающей туристические услуги в космо-

связано с долгосрочной задачей снижения углеродных выбросов. Таким образом, Google подписала первое в мире соглашение о закупке энергии от нескольких малых ядерных реакторов.

Согласно условиям сделки, Google сможет получать до 500 МВт электроэнергии от реакторов Kairos Power. Первый реактор должен быть запущен к 2030 году, а остальные планируют вводить в эксплуатацию до 2035 года.

Представитель компании Google отметил, что новая технология позволит обеспечить круглосуточное снабжение серверов чистой энергией. Это крайне важно для огромных вычислительных мощностей, необходимых для искусственного интеллекта (ИИ).

По словам руководителя энергетических программ Google Майкла Террелла, компания уже заключила более 115 соглашений по возобновляемым источникам энергии, мощность которых превышает 14 ГВт.

Однако эксперты предупреждают, что индустрия малых реакторов пока не смогла достичь коммерческой зрелости. Стартапы, такие как Kairos Power, сталкиваются с финансовыми проблемами и со сложностями в получении лицензий на строительство и эксплуатацию ядерных установок. Обе компании отказались комментировать стоимость соглашения. Остается в тайне и то, будет ли Google финансировать строительство SMR заранее или просто покупать электроэнергию после их постройки.

Apple разрабатывает умные очки и AirPods с камерами

Согласно информации инсайдера Марка Гурмана из Bloomberg, Apple разрабатывает несколько новых продуктов на основе некой технологии vision. Ожидается, что компания представит умные очки, аналогичные тем, что были созданы Meta в сотрудничестве с Ray-Ban, а также AirPods с камерами. Эти продукты должны появиться на рынке не раньше 2027 года, если вообще будут выпущены.

Об этом сообщает издание 9to5Mac. Сообщается, что Apple стремится реализовать часть своих многомиллиардных инвестиций в исследования и разработки в области «визуального интеллекта», которые изначально использовались в гарнитуре Vision Pro. По мнению Гурмана, пользователи уже могли наблюдать первые шаги в этом направлении. Например, в iPhone 16 компания реализовала сервис машинного зрения при помощи камер смартфона. Аналогичная система может быть реализована и в будущих очках.

Гурман подчеркивает, что эти очки не будут AR-гарнитурой с дисплеями. Скорее новинка будет представлять собой умный гаджет с ИИ-ассистентом, с которым пользователи смогут взаимодействовать посредством динамиков, камер и микрофонов.

Кроме того, компания продолжит

планировать оснащение AirPods камерами, о чем сообщалось ранее. В 9to5Mac сомневаются в удачности данного решения, поскольку считают форм-фактор очков более подходящим и удобным для оснащения модулем машинного зрения.

Лионель Месси покоряет новые вершины

Легендарный аргентинский футболист Лионель Месси продолжает переписывать историю футбола. В отборочном матче чемпионата мира против сборной Боливии капитан «альбиселесте» оформил хет-трик, что позволило ему выйти на чистое второе место в списке лучших бомбардиров сборных за всю историю.

Встреча, прошедшая в рамках отборочного турнира чемпионата мира 2026 года, завершилась разгромной победой Аргентины со счетом 6:0. Месси стал главным героем матча, забив три мяча в ворота боливийцев. Этот хет-трик позволил аргентинцу обойти легендарного иранского нападающего Али Даеи, на счету которого 109 голов за национальную команду.

Теперь в активе Лионеля Месси 112 забитых мячей за сборную Аргентины. Впереди него в списке лучших бомбар-

диров сборных остался только португальский форвард Криштиану Роналду, забивший 133 гола за национальную команду Португалии.

После этой победы Аргентина продолжает уверенно лидировать в южноамериканской зоне отборочного турнира чемпионата мира 2026 года. В следующем матче «альбиселесте» предстоит встретиться со сборной Парагвая.

Напомним, что летом 2023 года Лионель Месси перешел в американский клуб «Интер Майами», выступающий в MLS. Всего через месяц после перехода, 20 августа, аргентинский суперзвезда завоевал свой первый трофей в Америке — Кубок Лиги.

В Австралии закрыли пляж из-за шаров неизвестного происхождения

Городской пляж Куджи в Сиднее закрыли из-за шаров неизвестного происхождения небольшого размера черного цвета. Об этом сообщает The Guardian.

Отдыхающих на пляже предупредили не прикасаться к материалу, который может оказаться «смоляными шариками», образовавшимися в результате разлива нефти или просачивания ее в море. Отмечается, что такое происшествие зафиксировано впервые.

Сотрудники городского совета Рэндвика по охране окружающей среды собрали образцы и отправили их на тестирование. В то же время людям рекомендовали не трогать их и не подходить к ним. Пляж был закрыт до дальнейшего уведомления.

«На других пляжах всё в порядке, но мы надеемся как можно быстрее разобраться в этой довольно необычной ситуации», — сказала министр окружающей среды штата Пенни Шарп.



СПАРТАКИАДА

Настоящие бойцы

В пригородном поселке Талсуат в реабилитационном центре для инвалидов прошла областная спартакиада.

Состязания организованы областным обществом инвалидов ко Дню лиц с инвалидностью.

Ежегодно с 1992 года по указу ООН во второе воскресенье октября отмечается День лиц с инвалидностью. Социальная поддержка людей с особыми потребностями и повышение качества их жизни — одна из главных направлений и первоочередных задач государственной политики.

— Такие мероприятия проводятся для адаптации лиц с инвалидностью в социуме, чтобы во-



влечь их в общественную жизнь, в культурные и спортивные мероприятия, — говорит председатель областного общества инвалидов Сагатбек Суюов. — Несмотря на

проблемы со здоровьем, сегодня они преодолели спортивные испытания, показали себя настоящими бойцами.

В соревнованиях приняли уча-

стие 60 участников. В состязаниях по настольному теннису победителем стал Марат Аггибаев, второе место занял Айдар Садретов, третье — поделили Нурлан Бақытов и Сабит Кадиоров.

В рукопашном бою лучшим был Абзал Жансейтов, второе место занял Бауыржан Пирманов, третье — у Адилбека Балкбаева и Сакена Берикулы.

В играх в дартс победила Айгерим Уразбаева, второе место завоевала Айгерим Калыбаева, третье — Куляйхан Адилбекова и Азиза Жетируова.

Победителям вручили дипломы и призы. Остальные участники получили благодарственные письма, был накрыт праздничный стол.

Айдана МУСАЕВА

НОВОСТИ МИРА

Google перейдет на ядерную энергию для своего ИИ

Американский технологический гигант Google заключил соглашение с компанией Kairos Power о закупке энергии, произведенной малыми модульными ядерными реакторами (small modular reactors, SMR — ред.), которые планируются запустить в США к 2030 году.

Как передает РБК, об этом сообщили в блоге компании.

Решение перейти на ядерную энергию



связано с долгосрочной задачей снижения углеродных выбросов. Таким образом, Google подписала первое в мире соглашение о закупке энергии от нескольких малых ядерных реакторов.

Согласно условиям сделки, Google сможет получать до 500 МВт электроэнергии от реакторов Kairos Power. Первый реактор должен быть запущен к 2030 году, а остальные планируют вводить в эксплуатацию до 2035 года.

Представитель компании Google отметил, что новая технология позволит обеспечить круглосуточное снабжение серверов чистой энергией. Это крайне важно для огромных вычислительных мощностей, необходимых для искусственного интеллекта (ИИ).

По словам руководителя энергетических программ Google Майкла Террелла, компания уже заключила более 115 соглашений по возобновляемым источникам энергии, мощность которых превышает 14 ГВт.

Однако эксперты предупреждают, что индустрия малых реакторов пока не смогла достичь коммерческой зрелости. Стартапы, такие как Kairos Power, сталкиваются с финансовыми проблемами и со сложностями в получении лицензий на строительство и эксплуатацию ядерных установок. Обе компании отказались комментировать стоимость соглашения. Остается в тайне и то, будет ли Google финансировать строительство SMR заранее или просто покупать электроэнергию после их постройки.

Apple разрабатывает умные очки и AirPods с камерами

Согласно информации инсайдера Марка Гурмана из Bloomberg, Apple разрабатывает несколько новых продуктов на основе некой технологии vision. Ожидается, что компания представит умные очки, аналогичные тем, что были созданы Meta в сотрудничестве с Ray-Ban, а также AirPods с камерами. Эти продукты должны появиться на рынке не раньше 2027 года, если вообще будут выпущены.

Об этом сообщает издание 9to5Mac. Сообщается, что Apple стремится реализовать часть своих многомиллиардных инвестиций в исследования и разработки в области «визуального интеллекта», которые изначально использовались в гарнитуре Vision Pro. По мнению Гурмана, пользователи уже могли наблюдать первые шаги в этом направлении. Например, в iPhone 16 компания реализовала сервис машинного зрения при помощи камер смартфона. Аналогичная система может быть реализована и в будущих очках.

Гурман подчеркивает, что эти очки не будут AR-гарнитурой с дисплеями. Скорее новинка будет представлять собой умный гаджет с ИИ-ассистентом, с которым пользователи смогут взаимодействовать посредством динамиков, камер и микрофонов.

Кроме того, компания продолжит

планировать оснащение AirPods камерами, о чем сообщалось ранее. В 9to5Mac сомневаются в удачности данного решения, поскольку считают форм-фактор очков более подходящим и удобным для оснащения модулем машинного зрения.

Лионель Месси покоряет новые вершины

Легендарный аргентинский футболист Лионель Месси продолжает переписывать историю футбола. В отборочном матче чемпионата мира против сборной Боливии капитан «альбиселесте» оформил хет-трик, что позволило ему выйти на чистое второе место в списке лучших бомбардиров сборных за всю историю.

Встреча, прошедшая в рамках отборочного турнира чемпионата мира 2026 года, завершилась разгромной победой Аргентины со счетом 6:0. Месси стал главным героем матча, забив три мяча в ворота боливийцев. Этот хет-трик позволил аргентинцу обойти легендарного иранского нападающего Али Даеи, на счету которого 109 голов за национальную команду.

Теперь в активе Лионеля Месси 112 забитых мячей за сборную Аргентины. Впереди него в списке лучших бомбар-

диров сборных остался только португальский форвард Криштиану Роналду, забивший 133 гола за национальную команду Португалии.

После этой победы Аргентина продолжает уверенно лидировать в южноамериканской зоне отборочного турнира чемпионата мира 2026 года. В следующем матче «альбиселесте» предстоит встретиться со сборной Парагвая.

Напомним, что летом 2023 года Лионель Месси перешел в американский клуб «Интер Майами», выступающий в MLS. Всего через месяц после перехода, 20 августа, аргентинский суперзвезда завоевал свой первый трофей в Америке — Кубок Лиги.

В Австралии закрыли пляж из-за шаров неизвестного происхождения

Городской пляж Куджи в Сиднее закрыли из-за шаров неизвестного происхождения небольшого размера черного цвета. Об этом сообщает The Guardian.

Отдыхающих на пляже предупредили не прикасаться к материалу, который может оказаться «смоляными шариками», образовавшимися в результате разлива нефти или просачивания ее в море. Отмечается, что такое происшествие зафиксировано впервые.

Сотрудники городского совета Рэндвика по охране окружающей среды собрали образцы и отправили их на тестирование. В то же время людям рекомендовали не трогать их и не подходить к ним. Пляж был закрыт до дальнейшего уведомления.

«На других пляжах всё в порядке, но мы надеемся как можно быстрее разобраться в этой довольно необычной ситуации», — сказала министр окружающей среды штата Пенни Шарп.

